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Exercice 1 : (10pts) 

𝐹 = 6𝜋𝑅𝑉 

 =
𝐹

6𝜋𝑅𝑉
 1𝑝𝑡 [] =

[𝐹]

[6𝜋][𝑅][𝑉]
 2𝑝𝑡𝑠 

[𝐹] = 𝑀𝐿𝑇−2 1𝑝𝑡 

[6𝜋] = 1  1𝑝𝑡 

[𝑅] = 𝐿 1𝑝𝑡 

[𝑉] = 𝐿𝑇−11𝑝𝑡 

[] =
𝑀𝐿𝑇−2

𝐿. 𝐿𝑇−1
1𝑝𝑡 

[] = 𝑀𝐿−1𝑇−11𝑝𝑡  unité (kg.m-1.s-1) 1𝑝𝑡 

Exercice 2 : (10pts) 

{
𝑥(𝑡) = 𝑡 + 3

𝑦(𝑡) = 2𝑡2 + 3
 

1.  l’équation de la trajectoire. 

𝑡 = 𝑥 − 3 

𝑦 = 2(𝑥 − 3)2 + 3𝑦 = 2𝑥2 − 12𝑥 + 21 1𝑝𝑡 

2. les composantes du vecteur vitesse 𝑉⃗  ainsi que son module. 

𝑉⃗ {
𝑉𝑥 =

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 1 1𝑝𝑡

𝑉𝑦 =
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 4𝑡 1𝑝𝑡

        𝑉 = √1 + 16𝑡21𝑝𝑡 

3. les composantes du vecteur accélération 𝑎  et son module. 

𝑎 {
𝑎𝑥 =

𝑑𝑉𝑥

𝑑𝑡
= 0 1𝑝𝑡

𝑎𝑦 =
𝑑𝑉𝑦

𝑑𝑡
= 4 1𝑝𝑡

        𝑉 = 4 1𝑝𝑡 

4. la composante tangentielle et normale de l’accélération. 

     𝑎𝑇 =
𝑑𝑉

𝑑𝑡
= 16𝑡

 √1+16𝑡2
1𝑝𝑡 

𝑎2 = 𝑎𝑇
2 + 𝑎𝑁

2 𝑎𝑁
2 = 𝑎2 − 𝑎𝑇

21𝑝𝑡 

𝑎𝑁 =
4

√1 + 16𝑡2
1𝑝𝑡 


